Neðanmálsgreinar – Footnotes
Stærðfræði er rökvísindi sem beitir ströngum, rökfræðilegum aðferðum til að fást við tölur, rúm, ferla, varpanir, mengi, mynstur, breytingar o.þ.h. Einnig er stærðfræði sú þekking sem leidd er út með rökréttum hætti frá ákveðnum fyrirframgefnum forsendum sem kallaðar eru frumsendur.
Stærðfræði hefur fylgt manninum frá örófi alda, en elstu skráðu heimildir sýna stærðfræði í mikilli notkun í Súmeru og síðar Babýlóníu, þar sem vitað er að menn þekktu pí, hornasummu þríhyrnings og veldisreikning.
Þrátt fyrir að stærðfræðin sé ekki náttúruvísindagrein þar eð stærðfræðingar gera ekki athuganir eða tilraunir á náttúrunni er hún ein helsta undirstöðugrein allra raunvísinda, verkfræði og hagfræði.
Rammar og skygging – Borders and Shading
Loftslag eða veðurfar eru þeir eiginleikar veðurs sem eru einkennandi fyrir lengri tímabil, og er þá oft miðað við 30 ár. Nákvæmari skilgreining tekur til tölfræðilegra eiginleika veðurs, svo sem breytinga á milli daga og ára.
Loftslag í þröngum skilningi er yfirleitt skilgreint sem „meðaltalsveður“, eða á máta sem tölfræðileg lýsing á viðeigandi stærðum og eiginleikum yfir lengra tímabil, sem getur varað frá mánuðum til þúsunda eða milljóna ára. Viðeigandi eiginleikar eru oftast yfirborðshitastig, úrkoma og vindur. 
Flokkar leturgerða og upplýsingatæknibyltingar
Gamalt handritaletur einkennist af rúnuðum þverendum og litlum þykktarmun á dráttum.
Nýtt handritaletur þekkist vel á beinum þverendum og verulegum þykktarmun á dráttum.
Blendingsletur (milliantíkva) er sambland af gömlu og nýju handritaletri.
Steinskrift (grotesk) þekkist á því að engir þverendar eru á letrinu.
Egypskt letur er yngst þessara letra og sækir form sitt bæði til steinskriftar og handritaleturs.
Skrifletur – Eftirlíking af handskrift og til í óteljandi útfærslum.
Fyrsta upplýsingatæknibyltingin er þegar ritmálið er fyrst notað í Mesópótamíu um 3000 f.Kr.
Önnur þegar bókin sem miðill er fyrst notuð í Kína um 1300 f.Kr.
Þriðja er uppfinning Gutenbergs um 1450 e.Kr. þegar hann fann upp prenttæknina.
Ritsíminn sem Marconi fann upp um 1830 og talsíminn sem Bell kemur fram með um 1878 og svo tölvubyltingin sem hefst um 1970 og netbyltingin um 1990.

