ÍSAN – munnlegt próf 1 (vika 8)
TEXTI

Það var fallegur dagur þegar strákur og stelpa ákváðu að fara saman á veitingastað. Þau höfðu lengi hlakkað til þessa dags og voru spennt að prófa nýjan stað.
Þau settust niður við borð og fengu matseðilinn í hendurnar. Strákurinn var ákveðinn í að fá sér kjúkling, en þegar hann sá fiskréttina á matseðlinum, skipti hann um skoðun. Hann langaði að prófa eitthvað nýtt.
Stelpan var ákveðin í að fá sér samloku. Hún elskaði samlokur og fannst þær alltaf vera góð og létt máltíð. Hún var ekki viss um hvaða álegg hún ætti að velja, en vissi að kjúklingur væri alltaf góður kostur.
Þjónninn kom til þeirra og spurði hvað þau vildu panta. Strákurinn sagði að hann hefði upphaflega ætlað að fá sér kjúkling, en nú langaði hann í fisk. Stelpan sagði að hún vildi fá sér samloku með kjúklinga-áleggi.
Þjónninn brosti vingjarnlega og sagði, ”Við erum með frábæran fiskrétt sem er mjög vinsæll, og samlokan með kjúklingaáleggi er líka mjög góð. 
Strákurinn og stelpan pöntuðu fiskréttinn og samlokuna og biðu spennt eftir matnum.
Þegar maturinn kom, voru þau bæði mjög ánægð. Fiskurinn var fullkomlega eldaður og bragðgóður, og samlokan var fersk og bragðmikil. Þau töluðu um hvað þau væru ánægð með matinn.
Þegar þau voru búin að borða, kom þjónninn aftur og spurði hvort allt hefði verið í lagi. Strákurinn og stelpan brostu og sögðu að maturinn hefði verið frábær og að þau væru mjög ánægð með þjónustuna.
Þau yfirgáfu veitingastaðinn með bros á vör og ákváðu að koma aftur fljótlega. Þau voru bæði sammála um að þetta hefði verið frábær dagur og að þau hefðu notið þess að prófa nýjan stað saman.


